



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

14 октября 2010 года • 50-й год издания • № 41 (2776) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Через поиск отклонений — к Нобелевской премии

Лауреатами Нобелевской премии по экономике 2010 года стали американцы Питер Даймонд и Дэйл Мортенсен, а также британец кипрского происхождения Кристофер Писсаридес. Учёные были удостоены награды «за разработку методов анализа рынка, основанных на поиске отклонений». Созданная ими модель помогает объяснить, какое влияние оказывает экономическая политика правительства на рынок труда, показатели безработицы и уровень заработных плат. Как отмечает Нобелевский комитет, концепция Даймонда, Мортенсена и Писсаридеса работает не только применительно к рынку труда, но и к другим рынкам (в частности, к рынку недвижимости), что делает эту теорию универсальной и актуальной.

Грант Евросоюза

Европейская комиссия опубликовала результаты предварительного рассмотрения проектов по конкурсу «Международный обмен научными кадрами» в рамках программы «Люди» 7-й Рамочной программы ЕС. Среди рекомендованных к финансированию — совместный проект двух институтов СО РАН (Институт автоматизации и электротехники, Институт вычислительных технологий), Института радиотехники и электроники РАН (Москва) и трёх европейских университетов (Университет Астана, Бирмингем, Великобритания; Технологический университет Тампере, Финляндия; Политехнический университет Монса, Бельгия).

Цель проекта «Волоконные лазеры со случайной обратной связью для телекоммуникаций и распределённых сенсоров» — проведение совместных исследований в области сверхдлинных волоконных лазеров и лазеров со случайной обратной связью, а также развитие новых применений таких лазеров в телекоммуникационных и сенсорных системах.

НГУ награжден дипломом ЮНЕСКО

В программу пленарного заседания прошедшего в Москве саммита «ЕС-Россия: инициативы сотрудничества в сфере культуры» был включен доклад о крупнейшем на территории Российской Федерации макропроекте Европейского Союза, реализуемом Новосибирским государственным университетом: «Расширение доступа к локальным культурам посредством инновационной сетевой образовательной модели» (2008—2012).

Как сообщает пресс-служба университета, в обсуждении уже достигнутых результатов проекта принял участие руководитель Бюро ЮНЕСКО по Азербайджану, Армении, Беларуси, Республике Молдова и Российской Федерации г-н Дендев Бадарч. От лица Организации Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры Новосибирскому государственному университету был вручен именной диплом «За значительный вклад в развитие межкультурного диалога в рамках международного сближения культур-2010».

Динамизм сотрудничества

С 5 по 9 октября 2010 года в Монголии по приглашению Президента Монгольской академии наук находилась делегация СО РАН во главе с председателем Отделения академиком А.Л.Асеевым.



Знаковым событием визита стало подписание соглашения между Министерством науки и образования Монголии и СО РАН в области проведения совместных исследований и подготовки кадров. Соглашение подписал лично министр образования, культуры и науки Е. Отгонбаяр, ко-

торый особо подчеркнул динамизм развития сотрудничества и заинтересованность в контактах с сибирскими учёными.

Подробности см. на стр. 3.

Фото В.В. Власова

20 лет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»

Председателю Совета МАСС В.В. Наговицыну Председателю Исполнительного комитета МАСС В. И. Иванову

Глубокоуважаемые Вячеслав Владимирович и Владимир Иванович!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук сердечно поздравляет Межрегиональную ассоциацию «Сибирское соглашение» с 20-летием образования!

Межрегиональная ассоциация была создана в октябре 1990 года как добровольное экономическое объединение 19 субъектов Российской Федерации, призванное соединить огромный природно-ресурсный, промышленный, трудовой и научный потенциал с целью стабилизации экономики страны и переходу ее на рыночные отношения. Неоценимый вклад в ее становление и развитие внесли председатели Совета МАСС — главы администраций и губернаторы:

В.П. Муха, Л.К. Полежаев, В.М. Кресс, Б.А. Говорин, А.А. Суриков, А.Г. Хлопонин, В.А. Толоконский и В.В. Наговицын.

Основными приоритетными направлениями деятельности МАСС являются обеспечение энергетической, продовольственной, экологической безопасности Сибири, сохранение здоровья ее многонационального населения, единого социокультурного и образовательного пространства.

За двадцать лет Межрегиональной ассоциацией пройден большой путь и достигнута основная цель создания — отработка на региональном и межрегиональном уровнях новых методов управления в меняющихся условиях хозяйствования. Законодательство и правотворчество, научная и технологическая политика, социальные и культурные программы, конверсия и промышленная политика, транспорт и связь, недропользование, агропереработка и сельхозмашиностроение, экология, инвестиционная и внешнеэкономическая деятельность, ста-

новление и развитие новых экономических отношений в торговле и предпринимательстве — это самое главное в работе МАСС.

За минувшие годы «Сибирское соглашение» добились немалых результатов. К ним можно отнести и появление Федеральной целевой программы «Газификация Западной Сибири на период до 2005 года», и решение проблем реструктуризации угольной промышленности, и реальную помощь отечественным производителям в преодолении экономического кризиса, и формирование основ продовольственной безопасности страны. Ассоциация приложила немало усилий для модернизации промышленного производства и использования российского научного потенциала при внедрении новейших технологий. Это лишь отдельные стратегические направления деятельности Ассоциации за последние годы.

В своей работе Ассоциация всегда опиралась на авторитетное

мнение сибирских ученых. Прогнозы и предложения ученых СО РАН всегда составляли основу важнейших хозяйственных решений МАСС. СО РАН совместно с МАСС принимало активное участие в разработке Энергетической стратегии Сибири, которая определила основные цели, приоритеты, задачи и средства реализации структурной, инвестиционной и технической политики развития топливно-энергетического комплекса Сибирского региона, в Федеральной целевой программе «Сибирь» на период до 2005 года, в формировании и реализации программы «Сибирское машиностроение» и ряде других программ. Надеемся, что и в дальнейшем наше сотрудничество с МАСС будет развиваться и крепнуть.

Примите наши самые искренние и теплые поздравления в адрес Ассоциации.

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев
Главный ученый секретарь Сибирского отделения РАН чл.-корр. РАН Н.З. Ляхов